

* Нефинансовая отчетность ОАО

«РЖД»

Выполнили студенты 2 курса Зайцев
Егор и Шустова Кристина
Гр.: МБ-21



Корпоративная социальная ответственность играет важнейшую роль на всех этапах подготовки и принятия управленческих решений и является важным фактором динамичного развития Компании. Сегодня ни одно ключевое решение в структуре ОАО "РЖД" не принимается без учета интересов государства, клиентов, инвесторов, персонала.

Управление нефинансовыми рисками

**Является важной функцией
корпоративной социальной
ответственности**

В связи с этим социальная отчетность ОАО "РЖД", подготовленная с учетом рекомендаций международных стандартов в области нефинансовой отчетности, призвана не только продемонстрировать обществу и инвесторам качество управления нефинансовыми рисками и уровень социальной ответственности Компании, но и является реальным инструментом корпоративного управления.



В 2007 году ОАО "РЖД" был разработан и введен в действие ряд новых механизмов социальной ответственности.

Это касается в первую очередь пилотных проектов в области социальной защиты, охраны окружающей среды, менеджмента качества.

Главная цель ОАО "РЖД" в сфере экологии - забота о благополучии природной среды и здоровье людей. Для достижения этой цели экологической стратегией предусматривается:

- **снижение негативного воздействия на окружающую среду на 35% к 2015 г. и на 70% к 2030 г.;**
 - **внедрение эффективных ресурсосберегающих природоохранных технологий и экологически чистых материалов, рациональное использование природных ресурсов;**
- **снижение энергоемкости перевозок: сокращение удельного расхода электроэнергии на тягу поездов на 14,4%, топлива - на 9,1%;**
- **повышение экологической безопасности и социальной ответственности деятельности компании.**

Экологическая стратегия компании была удостоена премии "Экологический олимп"* в номинации "Транспорт". В 2012 году ОАО "РЖД" получило почетный диплом "Лидер природоохранной деятельности в России-2012" и стало лауреатом национальной экологической премии "Хрустальная ноосфера" в номинации "Инновационные экоэффективные технологии".

Важным инструментом коммуникаций между компанией и заинтересованными сторонами в области социальной ответственности является **корпоративный социальный отчет**. В нем содержится информация по всем направлениям корпоративной социальной ответственности, реализуемым в ОАО "РЖД", а именно:

информация об ответственности перед персоналом, обществом, потребителями и деловыми партнерами;
сведения об ответственности за охрану окружающей среды и рациональное природопользование;
анализ управленческих подходов - мероприятия и показатели результативности по обеспечению устойчивого экономического, экологического и социального развития Компании.



Таблица 2.2. Основные направления корпоративной социальной ответственности компании.

Составляющая устойчивого развития	Вид результативности	Существующее направление корпоративной социальной ответственности «РЖД»
Экономика	Экономическая результативность	<p>Развитие бизнеса компании в соответствии со стратегическими направлениями развития железнодорожного транспорта.</p> <p>Взаимодействие с международными организациями в области международных перевозок и технологического оснащения отрасли.</p> <p>Реализация инвестиционных проектов по строительству и реконструкции железнодорожных магистралей, развитию пассажирских и грузовых перевозок, обновлению локомотивного и вагонного парка.</p>
	Присутствие на рынках	Привлечение к участию в деятельности компании региональных поставщиков и подрядчиков, местных менеджеров.
	Инвестиционная деятельность	Инвестиции в развитие социальной инфраструктуры в регионах и природоохранную деятельность
Экология	Экологическая результативность	Разработка и выполнение планов природоохранных мероприятий.



Внедрение систем экологического менеджмента на предприятиях ОАО «РЖД».
Повышение квалификации сотрудников в области охраны окружающей среды и использования природных ресурсов.
Организация экологического мониторинга.
Оценка соответствия требованиям.

Ресурсосбережение

Внедрение ресурсосберегающих технологий.
Осуществление ресурсосберегающих мероприятий.
Использование отходов в качестве сырья.
Осуществление мероприятий по снижению энергопотребления и повышению энергоэффективности.
Внедрение энергоэффективных технологий.
Внедрение мероприятий по снижению потребления воды (оборотная система водоснабжения, предотвращение аварийных потерь воды).

Биоразнообразие

Разработка мероприятий по снижению воздействий на особо охраняемые природные территории.
Выполнение рекультивационных работ.
Разработка мероприятий по снижению воздействия на растительный и животный мир.

Выбросы, сбросы и отходы

Мероприятия по снижению выбросов загрязняющих веществ (внедрение газоочистных установок, разработка новых технологий, позволяющих сократить выбросы).
Мониторинг выбросов загрязняющих веществ.